

一腔热忱为民分忧

——记保定市公安局莲池区分局东金庄派出所副所长孙全荣

最美政法干警 (提名奖)



□ 本报记者 刘彬

2006年,28岁的孙全荣从部队转业到保定市莲池区公安分局,成为一名光荣的人民警察。通过多年的公安基层工作实践积累,他成功总结出了一套“三步走”“两点抓”和“一颗心”的“3+2+1”工作法。

“三步走”让社区更融洽

2009年3月,孙全荣到东金庄派出所履新,经过对三个分包村进行调研后,针对辖区工作实践积累,他成功总结出了一套“三步走”“两点抓”和“一颗心”的“3+2+1”工作法。

第一步:主动深入群众,与村民打成一片,成为村民可以信赖、倾诉的对象;第二步:加强沟通协商,主动与“两委”成员沟通交流,帮助他们解决工作中的困难,增进互相的理解和信任;第三步:密切干群关系,努力调和村委会与

村民的关系,结合村里实际,提出合理化工作改进意见、建议,向“两委”成员传授部队党建工作的成功经验,组织成员到先进单位参观学习,开拓视野,增长见识,提升凝聚力、向心力。

同时,他积极协调村委会推行村务公开制度,统一设置了村务、警务公开栏,规范村务公开化、民主化得以实现,干群关系得到了极大改善,群众对村“两委”的支持率和满意度得到了提高,村里的各项工作得以顺利开展。

“两点抓”让社区更稳定

孙全荣所在辖区靠近保定长途客运站,是典型的“四多”地段,即暂住人口多、行业场所多、小偷小摸多、刑事案件多。他意识到,要想把辖区治理好,一定要“抓重点”“抓难点”,持续推进和谐社区建设。

抓重点人和重点场所。孙全荣在村“两委”成员的协助下,对

暂住人口根据性别、年龄、是否有前科等,区分重点人员和关注人员,在村民的支持下,熟练掌握其个人特点、行踪及经济来源等,将潜在的治安隐患消灭在萌芽状态。

抓难点案件和难点区域。注重发挥警民联防机制,督促村“两委”成立多个治安巡逻队,在易发案件时段、重大节日、敏感期加强巡逻力度。一次,孙全荣带队巡逻时,在辖区一出租房内发现一名中年男子出具的身份证与其本人不符,遂将其带回派出所继续盘查。经核查比对,发现该人系故意杀人刑拘在逃人员。

“一颗心”让社区更和谐

孙全荣所在警务区孤寡老人多、困难儿童多,自2009年以来,他积极与辖区困难儿童、孤寡老人开展了“1+1”帮扶活动。

西康庄村的韩大娘六十多岁,患脑血栓卧床多年,老伴儿腿有残疾,唯一的儿子还有精神问题,一家人生活极其困难。

孙全荣第一次来到韩家时,这个家庭的窘迫就深深触动了。房屋年久失修,屋子里昏暗,没有一件像样的家具。看着低矮破旧的小屋和老弱病残的一家三

口,孙全荣的眼圈红了。他调整好情绪,把带来的牛奶、水果放在桌子上,搬了一张小凳子,和两位老人唠家常。他安慰老人说有什么困难就给他打电话,他一定会尽力帮助解决,临走时还留下了身上仅有的360元钱。

从此,孙全荣经常去看望韩大娘一家,为他们提供帮助。他还用自己的工资买了一辆轮椅给韩大娘送过去,感动得老人热泪盈眶。经过长达10年的帮扶,韩大娘一家树立起了生活的信心。

现在,韩大娘已经能够熟练地操纵轮椅进出,干些力所能及的活,还时时与街坊邻里聊天拉家常,当年的满脸愁容变成了现在的笑容满面。看着韩大娘一家的转变,孙全荣感到无比的欣慰。

据统计,他从警13年,共为群众解决困难5000多件,赢得了群众的信赖。

孙全荣通过“3+2+1”工作法,成功助推了社区的和谐和稳定。省公安厅、保定市公安局、莲池区公安分局先后给孙全荣记功授奖,他连续多年被评为优秀公务员、“五星”社区民警,并被评为“莲池区好人”、保定市“最美政法干警”。



近日,张家口市交警支队直属一大队事故中队辅警魏汝彬在工作中突发心肌梗死,被同事紧急送往医院抢救,并于当日完成了第一次手术。魏汝彬所在大队领导第一时间前往看望,在得知小魏系家中独子,父亲已去世,母亲正因病住院需要人陪护的情况下后,当即决定专门抽出大队人员利用下班业余时间轮流陪护,并在全队范围内发起献爱心捐款活动。图为魏汝彬所在大队领导、民警和其亲属正在病房照顾他。

应效瑜 摄

省应急管理厅部署加强尾矿库春季解冻期安全生产

对解冻期出现的险情和事故一律严肃追责问责

本报讯 (记者 段美)为有效预防尾矿库在春季解冻期发生泄漏、滑坡、溃坝等生产安全事故,近日,省应急管理厅下发通知对春季解冻期尾矿库安全生产工作

工作进行安排部署。春季解冻期是尾矿库生产安全事故的高发期、易发期。通知要求,各市、县应急管理部门要结合全省尾矿库大检查、专项整治,逐库、逐项进行检查,对辖区内所有尾矿库建立起安全隐患排查治理台账,对于发现的问题及时下达责令整改指令书并限期整改到位。

通知明确,对未落实上述措施要求的尾矿库企业,责令其立即停产整改,对没有开展自查或者发现重大事故隐患隐瞒不报的,一律依法从重进行处罚。对不符合安全生产基本条件的尾矿库,一律停产整顿,对不停而整改无望的,一律提请当地政府依法关闭。同时,各地应急管理部门要做好尾矿库企业的复产复工验收工作,坚决做到合格一个,复产复工一个;未下达复产复工意见之前,一律不得擅自开工恢复生产和建设。

通知要求,对解冻期出现的险情和事故一律严肃追责问责。对省厅要求不认真贯彻落实、隐患整治不彻底、执法不严格的,一律严肃追究各应急管理部门和尾矿库企业负责人的责任。特别是属于“头顶库”的尾矿库在春季解冻期出现险情的,一律视为发生事故,启动追责问责程序。在尾矿库复产复工验收工作中降低标准、把关不严、弄虚作假而发生事故的,一律严肃追究相关人员的责任。

通知要求,对未落实上述措施要求的尾矿库企业,责令其立即停产整改,对没有开展自查或者发现重大事故隐患隐瞒不报的,一律依法从重进行处罚。对不符合安全生产基本条件的尾矿库,一律停产整顿,对不停而整改无望的,一律提请当地政府依法关闭。同时,各地应急管理部门要做好尾矿库企业的复产复工验收工作,坚决做到合格一个,复产复工一个;未下达复产复工意见之前,一律不得擅自开工恢复生产和建设。

超员还辱骂推搡执勤交警

邯郸两名男子受到相应处罚



本报讯 (记者 李建华 通讯员 苗文金)近日,邯郸肥乡两名男子开超员车送孩子上学时将车停在路中间,并辱骂、推搡执勤交警,造成现场大面积拥堵。最终,两名男子受到相应处罚。

2月22日13时许,邯郸市肥乡区交警大队吕营中队民警在文成学校路段执行交通疏导任务。突然,一辆黑色汽车停在马路中间,导致后方车辆无法通行,造成拥堵。交警上前示意该车辆赶紧靠边或驶离,遭到无视后,遂要求驾驶人接受检查。车窗落下,让交警惊讶的是,该车5座机动车竟塞进了7人。交警因为该车涉

嫌存在严重超员的违法行为,暂扣了驾驶人的驾驶证、车辆行驶证。

车内一名乘客和驾驶人先后下车向交警发难,对现场执法交警辱骂、推搡,不依不饶。交警对二人予以警告,却无济于事。其间,大量学生、家长等群众围观,造成该路段严重交通堵塞。无奈之下,现场交警向110指挥中心报警求援。派出所民警到场后将两名男子强行带离。

在现场视频证据面前,车辆驾驶人罗某、乘客常某承认对执勤交警进行了辱骂、推搡。肥乡区公安局屯庄营派出所对罗某、常某存在阻碍执行职务行为,依法对二人给予治安拘留5日的处罚。同时,当地交警部门以存在严重超员交通违法行为,对驾驶人罗某处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

沧州市:中心城区泊车将实施统一管理

本报讯 (通讯员 孔大龙 记者 陈兆扬)4月15日,沧州市中心城区经营备案的52家公共停车场经营管理权将分类移交,实现“六统一”管理。同时,土地产权不清晰或存在争议的停车场将予以取缔。2月26日,沧州市组织中心城区52

处停车场负责人,就此专门召开调度会,并对相关事宜达成共识。

据悉,沧州市“中心城区停车场建设和整治提升工程”是2019年沧州市政府16项民生实事项目之一,也是造福人民群众的一项公益事业。按照《沧州市中心城

区公共停车场移交运营方案》的要求,将由沧州市交警支队牵头,本着“先公后私、先易后难”的原则,分批次将中心城区停车场经营管理权移交,实现统一规划、统一审批、统一设置、统一收费标准,统一人员着装,统一应用智能

化信息化科技手段的“六统一”管理。此举可结束过去停车场的各自为战,有效缓解停车压力。

据悉,沧州市泊车管理指挥中心已完成建设,相关管理系统和泊车APP也已开发建设完毕,将于近期上线试运营。

邢台市生态环境局平乡县分局

“四个强化” 狠抓效能建设

邢台市生态环境局平乡县分局采取“四个强化”措施,规范执法行为及办事程序,效能建设取得一定成效。

该分局坚持强化学习培训,切实提升队伍综合素质;强化制度建设,规范内部管理;强化服务意识,公开服务承诺;强化政务公开,促进效能建设。同时,该分局还不断完善环境信访的及时快捷投诉受理、查处督办和反馈机制。

徐志明

武邑检方多措并举

扎实推进 公益诉讼工作

武邑县人民检察院多措并举稳步推进公益诉讼工作,有力促进了“平安武邑、生态武邑、民生武邑”建设。

该院建立专业化公益诉讼办案组,定期召开推进会,并将公益诉讼工作纳入各部门年终绩效考核;多次向县委、人大做专题汇报,并建立与行政机关、法院的联动机制;开通“12309”检察监督受理电话,实行举报、控告、申诉、投诉、咨询、查询功能“六合一”;依托“两法衔接”平台,定期对行政部门执法线索逐一排查。

孟娜娜

开网店卖保健品谎称可治病

故城一男子涉嫌销售假药被刑拘

近日,故城县一男子涉嫌销售假药被故城县公安局刑事拘留。

举报人称,自己在网上给父亲购买了药片,可是服用后身体出现不适症状,怀疑是假药。接报后,故城县公安局里老派出所民警立即展开调查,并迅速锁定了犯罪嫌疑人丁某。丁某交代,其通过注册的网店,将从网络渠道购得一批价格比较低的保健品,以高出原价一倍多的价格售卖,并谎称可以治病。

贾永辉



2月26日上午,承德消防支队宣传人员走进避暑山庄小学,开展消防主题宣传教育活动,向师生们讲解火灾的危害、防火小常识,介绍救援器材、装备的使用方法和用途,并组织师生开展了逃生疏散演练。图为消防宣传人员向孩子们介绍装备的使用方法和用途。

本报记者 薛树旺 摄

下花园:30余名农民工拿到被拖欠工资

本报讯 (记者 梁燕 通讯员 杨致勇)日前,张家口市下花园区人民法院高效调解杜某、康某、赵某、李某、黄某等原告与被告江苏某建设工程有限公司买卖合同纠纷案件,为30余名农民工发放欠款21万余元,切实维护了农民工的合法权益。

江苏某建设工程有限公司总承包下花园区光伏建设项目。该公司将建设项目转包给

史某,史某转包给王某,王某又分包给杜某、康某、赵某三名包工头及两名农民工李某和黄某,共涉及30余名农民工。江苏某建设工程有限公司在合同范围内已支付150余万元工程款,还有21万余元尚未支付,涉及30余名农民工工资。经区劳动监察大队、区信访局协调无果,杜某、康某、赵某、李某、黄某及第三人王某,将江苏某建设工程有

限公司起诉到法院。

承办法官详细调查了解后,认真倾听各方提出的要求和意见,悉心向当事人阐明法律和诉讼风险,晓以利害。经过数天的耐心疏导和化解,各方自愿达成调解协议。江苏某建设工程有限公司给予了30余名农民工劳动报酬21万余元。2月22日,下花园区法院及时为30余名农民工发放了被欠工资。

(上接第1版)

夙兴夜寐 为国家挽回损失 2亿多元

2011年,霍爱香通过主诉检察官考试进入邢台市检察院公诉处工作。

2012年3月,河北中达集团原董事长吴某涉嫌贪污案专案组点名抽调霍爱香参与办案。她立即交代好工作,远赴陕西参加专案组办案。

从2012年3月进入专案组到2013年7月此案开庭审理,历时一年多时间,霍爱香始终处于高度紧张、高度专注、高度疲劳、高强度运转状态,调查取证辗转上万里,审阅卷宗、账册上千本。当时,满脑子想的都是找证据、如何定性。无数个不眠之夜,霍爱香与案宗为伴。

开庭前的一个月,霍爱香做了充分准备,天天加班到深夜,示证、质证提纲、答辩意见等足足准备了十万多字,眼睛熬红了用水敷一敷,实在太饿了啃几块饼干,多少个夜晚她不知不觉地和

衣袍卷而眠……

由于身体严重透支,一个多月下来,她人瘦了一大圈。

功夫不负有心人。因为庭前准备充分,在两天的庭审中,无论被告人如何翻供,也不管来自北京的辩护人如何引经据典,作为公诉人的霍爱香,始终沉着应对、答辩如流,证据分析严谨滴水不漏。她的法律修养、逻辑学识、严谨思维、善辩口才征服了法庭和旁听者,赢得领导和同行的赞许。

最终,法院一审判处被告人死刑缓期二年执行,剥夺政治权利终身。

该案的成功公诉,为国家挽回经济损失2亿多元。

义无反顾 为大家甘舍小家

早在2007年,霍爱香被任命为邢台市桥东区检察院公诉科科长之时,正值她因车祸全身多处骨折在家休养,身体尚未康复。当时,霍爱香的孩子也刚上初中,需要亲情陪伴和作业辅导。

而众所周知,公诉工作繁忙辛苦、责任重大。

“说实话,当时的情况,确实让我很为难。”面对现实,霍爱香有些犹豫。

但一想到她挚爱的检察事业,想到她“尽忠职守”的初心,霍爱香便不再犹豫,忍痛带伤担当重任,带领公诉科干警认真履行工作职责,打击犯罪,维护稳定。

当年,霍爱香所带领的桥东区检察院公诉团队在邢台市检察机关公诉工作考评中获得第一名的好成绩。

2013年,霍爱香接受组织任命担任邢台市检察院公诉处副处长;2017年5月,被任命为该处负责人。

从事公诉工作多年来,经霍爱香公诉的案件上千件。她接连参加了河北移动专案、张家口土地专案、衡水市原市长张某某受贿案、新乐市原市长赵某某受贿案、三地集资诈骗案等大案、要案。

为了将每一案件都办成铁案,霍爱香风尘仆仆、寒来暑往、夙兴夜寐、风餐露宿,为大家舍小家的事例比

比皆是。

在参加河北中达集团原董事长吴某专案组办案时,霍爱香的母亲不慎摔伤卧床需要照顾。然而,她二话没说,含着泪泪安排好家事,义无反顾远赴陕西,一去就是一年多时间。

在办理李某一案时,霍爱香一连几天高烧不退,为准确把握取证方向,她带病及时提前介入、诉前主导,为一起貌似普通交通肇事案件还原了故意杀人事实真相,纠正了一起定性错误案件。

因工作突出,霍爱香先后荣获“河北省优秀公诉人”“河北省公诉人最佳辩手”等荣誉称号;多次被省检察院、邢台市检察院记功。

路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。面对接踵而至的荣誉,霍爱香说:“做一名优秀检察官、公诉人,是一条没有止境的追求之路,在严格执法的征程中,迎风顶雨,不畏艰险,不断求索,让人民群众在每一案件中感受到公平正义,是我一生最大的追求。”